Проветерия всех стрен, соединяйтесь!

MOA SHAMEHEM AEHMHA

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА коммунистической партии советского союза и городского совета депутатов трудящихся ■ 1960 ro1 29-й год издания Nº 69 [6237] СРЕДА 6 АПРЕЛЯ Цена 15 коп

Досрочно выполним план четырех месяцев!

ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

Д ОСТОЙНЫМИ делами отдня рождения В. И. Ленина!этот призыв можно встретить всюду — на предприятиях, стройках, в колхозах нашего города. Уже давно несут труженики Первоуральска трудовую ленинскую вахту. Рабочие и работницы, инженеры и тех. ники трудятся по . особому, с огоньком и энтузиазмом. Свои трудовые достижения они посвящают славной знаме. нательной дате — 90 годовщине со дня рождения Владими. ра Ильича Ленина.

Бурный поток соревнования захватил все предприятия и стройки, заставил напрячь силы, мобилизовать резервы. Стремление достойно отметить знаменательную дату ста_ ло всенародным. Новотрубники решили дополнительно к ап_ рельскому плану выдать сотни тонн труб, сэкономить пять десят тонн металла, сто тридцать тонн топлива и семьдесят пять тысяч киловатт-часов электро-Коллективы ряда энергии. цехов внесли хорошие вклады. Трубопрокатчики пятого цеха, например, уже изготовили дополнительно к плану более тысячи труб, значительно песвое обязательство.

Растет творческое напряжение огнеупорщиков Динаса. Они 29 марта справились с квартальным планом и изготовили помимо задания более двух тысяч тонн динасовых из_ делий. Большой успех выпал на долю коллектива первого цеха. Досрочно справившись с трехмесячным планом, он выдал в счет своих обязательств более восьмисот тонн огнеупорных изделий.

Немало замечательных дел свершили кузинские железнодорожники. Комсомольцы молодежь депо в неурочное время выпустили из промывочного ремонта локомотив с опережением графика на шесть часов. Бригада маши. ниста Б. Молчанова этим паро_ возом повела тяжеловесный состав. Слазными делами знаменуют ленинскую вахту бригада вагранщиков Ивана Долгополова с завода сантехизделий, рамщиков Анатолия Комиссарова с Первоуральской мебельно деревообрабатывающей фабрики, столяров-сборщиков мебели Мак-

комбината и другие. Но, к сожалению, есть примеры и другого рода, Коллек_ тивы Первоуральского и Коуровского леспромхозов, хотя и справились с мартовским планом, явно «недотянули» до квартального задания, не го_ воря уже о социалистических обязательствах. Здесь все еще слаба организация труда.

сима Свечникова из горпром-

Нередко на предприятиях города профсоюзные органы деловое соревнование подменя. ют шумихой. А ведь требуется, чтобы каждый знал, за что он борется, как он справляется со своими обязательствами. В связи с этим особое значение приобретает гласность и сравнимость результатов соревнования, обмен передовым опы-

Надо все новое, передовое, прогрессивное внедоять

производство, делать достоянием широких масс достижения и опыт передовиков и новатороз производства. Пусть каждый первоуралец, где бы он ни работал, с честью несет ленинскую трудовую вахту, ознаменует девяностолетие со дня рождения В. И. Ленина новыми славными делами!

Настилка тканей перед раскроем - труд не из легких. Он требует внимательности и акку. ратности. Вот этими качества. ми и отличается от других на. стильщиц закройного швейной фабрики комсомолка Тамара Десятова.

Сейчас, неся трудовую ленин. скую вахту, Тамара выполняет задания на 150-160 процентов. На снимке: Т. ДЕСЯТОВА за

Фото М. Просвирнина.



Многотысячный митинг в Москве, посвященный возвращению Н. С. Хрущева из Франции

глубокого удовлетворения встретили москвичи Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, вернувшегося из поездки во Францию. Завершен государственный визит, за которым с огромным интересом следили советские люди. На всем протяжении этой поездки непрерывным потоком поступали в Москву отклики, свидетельствовавшие о том, как близка и понятна миллионам трудящихся эта миссия доброй

Н. С. Хрущев, гостивший во Франции по приглашению Президента республики генерала Шарля де Голля, провел там 12 дней. Глава Советского правительства сказал, что он остался доволен пребыванием во Франции. Советские граждане искренне радуются тому, что традиционная дружба, связывающая народы обеих сторон в результате визита Н. С. Хрущева, еще больше упрочилась. Они знают, что эти дружественные отношения, сотрудничество между ними и установление лучшего взаимопонимания будут содействовать дальнейшему смягчению международной напряженности, укреплению мира в Европе и во всем мире.

Во второй половине дня 4 апреля во Дворце спорта Центрального стадиона В. И. Ленина в

С чувством большой радости и Лужниках состоялся многотысячный митинг трудящихся Москвы. Митинг был посвящен возвращению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева из поездки во Францию.

В президиуме находились товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г Игнатов, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский и сопровождающие главу Советского правительства в его поездке ли-

Митинг открыл первый секретарь Московского городского комитета КПСС В. И. Устинов.

Затем с речами выступили от рабочих Москвы — шлифовщик завода «Динамо» В. А. Петровский, от колхозников Подмосковья - бригадир сельскохозяйственной артели имени Ленина 3. А. Капустина, инженер Государственного института по проектированию заводов тяжелого машиностроения А. А. Федоров, прядильщица хлопчатобумажного комбината «Трехгорная мануфактура» Зоя Семенова.

аплодисментами Бурными встретили собравшиеся Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, выступившего с большой речью об итогах поездки во Францию.

Великий почин живет...

У комсомольцев и молодежи паровозного депостанции Кузино стало традицией проводить субботники по сбору металлолома, уборке террито-

Но вот как-то на заседании комитета комсомола комсорг Валентин Сулимов предложил отремонтировать в нерабочее время два паровоза, а на заработанные деньги организовать культпоход в Кунгурскую пещеру. Его мысль поддержали комсомольцы. И вот, 3 апреля, ранним утром в депо собралось 40 человек. Бригадиры В. Ковалев и С. Акула распределили работу между людьми.

При осмотре узлов паровоза была обнаружена трещина в крейцкопфе. В практике это бывает очень редко. Требовалось разделать трещину, заварить ее и обработать. С этой задачей блестяще справились электросварщик Петр Седегов и слесарь Александр Шорохов с подручными.

Ремонт арматуры котла произвел Павел Шешенин. Ему помогли Виктор Лобанов и Виктор Колосков. Быстро и качественно выполнен котельный ремонт Юрием Сысоевым с помощью Александра Щорохова. Справились с работой поршневики Виктор Пьянков и Александр Томи-ловских. А слесарь Семен Оренчук, закончив свою работу, стал помогать Петру Марьину промывать котел. Не отставали и электрики Виктор Пургин и Александр Сташкевич, руководимые комсоргом Валентином Сулимовым

На воскресник вышли и девушки. Нашлась и для них работа! для них работа! Лаборантка Вера Федотова, расшифровщица скоростемерной ленты Муза Матвеева, оператор Валя Бажукова, Лида Плюснина и Шура Герасина вытирали паровоз и детали, производили покраску бандажей колесных нар, переднего бруса, приводили в порядок по-

Когда ремонт близился к концу, бригада старшего машиниста Бориса Молчанова собралась и обсудила повышенные обязательства в честь 90летия со дня рождения В. И. Ленина: перевезти в тяжеловесных составах до 22 апреля 2000 тонн грузов, перевыполнить среднесуточный пробег паровоза на 15 километров, от каждой поездки экономить 500 килограммов угля и другие.

В этот день молодежь не только ремонтировала паровоз, но и занималась уборкой террито-

Замечательно потрудились ребята, имена всех невозможно перечислить. Все они работали с комсомольским огоньком и задором. Вот поэтомуто паровоз был выпущен из ремонта на шесть часов раньше графика. В этот же день машинист Б. Молчанов выехал из депо и провел на участке Кузино — Свердловск тяжеловесный состав в 2449 тонн при норме 1800.

3. ГОЛОВАКИНА, техник депо.

МАССОВЫЙ РЕЙД ПЕЧАТИ ЗА ВНЕДРЕНИЕ НОВОЙ ТЕХНИКИ

Бригады созданы и проинструктированы

насового завода обсудило вопрос жениям, а стенные газеты должо проведении с 1 апреля по 15 ны широко освещать эти вопромая массового рейда печати за сы. внедрение новой техники на организации предприятии. Для этой работы создан штаб. Его возглавляет зам. секретаря партбюро, начальник отдела организации труда Н. С. Савельев. Подобраны и утверждены также десять рейдовых бригад, которые будут проверять цехи и отделы, как там внедряется новая техни-Ka.

Партийное бюро обязало секретарей цеховых партийных ор- ей производственных процессов, ганизаций оказывать всяческое внедряют поступившие рационасодействие рейдовым бригадам в лизаторские предложения.

Заводской штаб провел с рейдовыми бригадами инструктивное совещание, на котором подробно было рассказано об обязанности этих бригад. Основное внимание должно быть уделено проверке, как администрация, цеховые партийные, комсомольские и профсоюзные организации претворяют в жизнь организационно-технические мероприятия, занимаются автоматизацией и механизаци-

их работе, принимать действен- Ежедневная стенная газета

30 марта партийное бюро Ди- ные меры-по внесенным предло- | «Огнеупорщик» в номере за 1 апреля в передовой статье рассказала о задачах партийной организации и всей общественности в связи с проведением массового рейда на заводе. Здесь же помещен состав рейдовых бригад и памятка участнику массового

> Рейд печати на нашем заводе может пройти успешно и принести большую пользу, если администрация цехов, а также дирекция будут своевременно принимать меры по выполнению предложений рейдовых бригад.

м. орлов. член заводского штаба.

ТРУДНОСТЯМ НАПЕРЕКОР

Хлопотливая должность у мастера Ивана Харина. На его участке ремонта автомобильных мостов и коробок перемены передач на Первоуральском авторемонтном заводе работа идет в трудных условиях: помещение тесное, не хватает запасных деталей. Сдерживает его работу и механический участок, так как часть токарей - новички, неопытные.

Но несмотря на все это, дружный коллектив, руководимый комсомольцем, с честью выходит из затруднений. Члены бригады восстанавливают изношенные детали, тщательно проверяют их и собирают узлы. Особенно отличаются точностью и добросовестностью в работе сборщик коробок перемены передач А. Данилов, хорошие рулевые управления автомобилей выходят из-под рук слесаря А. Калинина, умело переклепывает тормозные колодки В. Иванов.

- Качество ремонта узлов у нас намного повысилось. Сейчас рекламации от клиентов приходят очень редво, - говорит мастер, — а ведь они зачастую привозят узлы, собранные из совершенно негодных деталей.

Раньше этот участок считался отстающим. А сейчас благодаря дружной работе всего коллектива, благодаря товарищеской спайке, взаимовыручке он добился хороших успехов. Не отстают и другие участки. Недаром производственная программа марта заводом выполнена на 132 процента.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 апреля, в 4 часа дня, в нлубе Старотрубного завода состоится городская теоретическая конференция на тему: «Ленинский план построения социализма и коммунизма в СССР и боръба КПСС за его осуществление».

О ГРОМНУЮ роль в решении задач строительства коммунистического общества в нашей стране, в формировании у молодежи марксистсколенинского мировоззрения играет изучение истории и Конституции СССР

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 8 октября 1959 года «О некоторых изменениях в преподавании истории в школах» дало направление на

дальнейшее улучшение коммунистического

Учителя истории, все работники народного образования получили важные указания, определяющие воспитательную работу среди учащихся и молодежи, и в постановлении ЦК КПСС от 9 января 1960 года «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

Как же наши школы перестраивают преподавание истории? Этому вопросу и было посвящено совещание преподавателей истории, секретарей парторганизаций, руководителей школ, созванное

на днях городским комитетом партии.

С сообщениями выступили директор школы № 22 П. П. Бердник, преподаватели истории школ №№ 7 и 10 Т. А. Волкова и А. П. Белякова, инструктор горкома КПСС Г. А. Максимова. В прениях приняли участие директора школ А. Д. Татарский, А. С. Лаврова, В. П. Топорищев, секретарь отделения общества по распространению политических и научных знаний В. И. Молодых, преподаватель истории школы № 32 Л. И. Доценко, зав. методкабинетом М. А. Власова, зав. гороно А. В. Иванова, секретарь горкома партии И. Н. Сбоев. Все они говорили о той огромной ответственности, которая возложена на учителей в деле воспитания подрастающего поколения, особенно сейчас в период перестройки всей системы народного образования в стране.

Перестройка идет

Выступая на совещании, ди-1 ректор Билимбаевской средней школы № 22 II. II. Бердник полелился тем, как же у них идет перестройка преподавания истории, что уже сделано и что предстоит сделать.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 8 октября 1959 года было обсуждено на заседании секции историков и географов. Решено было также проанализировать работу историков и итоги обсудить на педагогическом совете. Здесь преследовалось лве пели: получить советы от других учителей и поделиться опытом работы.

В школе № 22 оформлен альбом с большим краеведческим материалом. Девятиклассники собирают материал о Центральных ремонтно - механических мастерских и авторемзаводе. Создана картинная галерея. Под руководством преподавателей истории проведены три общешкольных вечера. Учителя читают лекции

и доклады, проводят беседы для населения. Работает два исторических кружка.

Неплохие уроки дают учителя истории школы тт. Чичканова, Бондюгина, Бердник, а также тт. Волкова (школа № 7), Анкудинова (школа № 12) и многие другие. Они применяют новые методы преподавания, активизирующие учащихся в процессе усвоения учебного материала, такие, как, рассказ-беседа, чтение абзацов из учебника, подбор материала по учебнику для всестороннего освещения вопроса, рассказ по картинке и т. д. Проводится большая словарная работа над историческими и политическими терминами и понятиями, добиваются усвоения их смыслового значения. На уроках, как правило, используются наглядные пособия, исторические документы и изучаемый материал увязывается с современно-

Урок-основная форма учебно-воспитательной работы

-Третий год средняя школа № 7 ведет производственное обучение. Сложность условий работы в школе такого тина заставила учителей искать и находить новые формы работы на уроке, говорила на совещании преподаватель тов. Волкова. -В классах с производственным обучением особое внимание уделено повторительно-обобщающим урокам. Так, например, в 11 классе в начале учебного года проведено повторение ряда тем.

Одним из типов повторительно - обобщающих уроков явился урок - зачет или семинарские занятия. При изучении темы русская революция» учащиеся записали узловые вопросы повторения. А во внеурочное время приходили для собеседования. И вот тут-го учитель смог выяснить фактические знания каждого, увидеть и общие недостатки.

В связи с этим изменилась и структура урока по истории. Он начинается с фронтального опроса, заставляющего работать весь класс, или с докладов учащихся, что позволяет развивать мышление, умение знализировать, об-

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 6 апреля 1960 г. 2 crp.

общать и делать самостоятельные выводы.

Опыт работы лучших историков города показывает, что там, где сам учитель добросовестно готовится к занятиям, при этом используя дополнительный материал, хорошо продумывает весь ход урока, умело увязывает изучаемый материал с жизнью, такие уроки, как правило, являются не только обучающими, но и воспитывающими.

Однако перестройка преподавания истории в школах города в свете последних указаний ЦК КПСС и Совета Министров СССР осуществляется медленно. Преподавание истории, особенно идейно - теоретический уровень уроков, не отвечает требованиям

Серьезной критике на совещании была подвергнута работа преподавателей истории А. Д. Татарского (школа № 12), Л. И. Кипякова (школа № 11), А. П. Решетниковой (школа № 7), Л. И. Доценко (школа № 32), В. Д. Громова (школа № 20) и других.

Серьезными методическими пороками страдают некоторые уроки преподавателя истории школы № 20 В. Д. Громова. Так, в 10 классе на уроке Конституции СССР по теме: «Высшие органы

письменные вопросы и устраивал Причем учитель работал только с одним человеком, а остальные оставались вне его контроля. Тов. Громов на уроках мало применяет наглядных пособий, недостаточна у него связь с современностью.

зывал ученика к доске и выдавал новому материалу осталось 15. заранее приготовленные Как же он мог разъяснить за такое непродолжительное время нонастоящий экзамен учащемуся, вый материал? Он еле-еле успел перечислить несколько фактов, не раскрыв главного. Тов. Кипяков, видимо, забыл, что урок является основной формой учебновоспитательной работы. Он является и руководителем школы. Как же он может требовать пе-Преподаватель истории школы рестройки в преподавании от дру-№ 11 тов. Киняков на одном из гих преподавателей, если сам в уроков на опрос учащихся за- этом вопросе не перестроился?

Преподавание истории—

Развивать и совершенствовать внеклассную работу

уровень современных задач

воспитания молодого подрастающего поколения значительное место занимает внеклассная работа по истории. Формы и средства внеклассной работы многообразны: исторические кружки, экскурсии, туристские походы, исторические вечера, выставки, демонстрация диапозитивов и кинокартин, домашнее чтение художественно - исторической литературы, встречи с передовиками производства. Трудно, пожалуй, все виды перечислить, настолько они разнообразны.

В средней школе № 10 используется несколько форм внеклассной работы по истории. Организован кружок для старшеклассников «У карты мира». Члены кружка от руководителя получают консультации по важнейшим вопросам, просматривают диафильмы, разрабатывают доклалы —сообщения. Из членов кружка образовалась школьная лекторская группа, которая подготовила беседы о В. И. Ленине в честь 90-летия со дня рождения. Учащиеся собирают иллюстративный материал о Ленине, оформляют альбомы, монтажи.

Члены лекторской группы, преимущественно десятиклассники, проводят беседы в младших классах. С большим желанием маленькие слушатели встречают богаты иллюстрации к древнегре-

Мы видим, как

В системе коммунистического Валерия Ананына, Раю Сабурову и других. Выступающие на совещании единодушно одобряли такую форму внеклассной работы, и совещание рекомендовало такие лекторские группы организовать во всех средних школах города.

> Во многих школах в тралицию вошли встречи со знатными людьми города, с передовиками произволства.

> Замечательный материал, необходимый на уроках истории, собран в историческом дневнике туристов десятой школы. Учащиеся V-VII классов изготовляют альбомы по соответствующим периодам истории.

> Десятиклассники не только основательно изучили материал о семилетке, но при изготовлении стенда научились паять, проводить электропроводку.

Созданы исторические кружки для учащихся. Особого внимания заслуживает деятельность такого кружка в школе № 4 под руководством К. С. Севастьяновой. По экспонатам, представленным на выставку летского технического творчества, видно, что кружковой работе по истории здесь уделяется должное внимание. Прекрасно выполнен экспонат на тему «В. И. Ленин в Разливе», лекторов Юру Намакштанского, ческим мифам. Членам этого кру-

управления государством» он вы- тратил 30 минут. На рассказ по жка городское жюро присудило первое место.

> Но так работа ведется далеко не везде. На совещании указывалось, что ряд учителей слабо занимается внеклассной работой Плохо организуется досуг учащихся в неучебное время. Слабой постановкой воспитательной работы в школах №№ 15, 16 и других можно объяснить появление групп хулиганов из подрост-

Многие школы Первоуральска еще недостаточно связаны с общественными организациями предприятий, слабо ведут педагогическую пропаганду среди родителей. Учителя мало выступают с докладами и лекциями среди трудящихся непосредственно на заводе, в общежнтии, по месту жительства. Крайне недостаточно ведут атеистическую пропаганду среди населения. Достаточно сказать, что из 900 учителей членами общества по распространению политических и научных знаний состоит всего дишь 19 человек, в том числе только девять историков.

Усилить контроль

Почему же недостатки, вскрытые во время проверки и высказанные на совещании, укоренились в школах нашего города? Прежде всего ослабили контроль за состоянием преподавания истории руководители школ, секретари школьных партийных организаций. Этот важный вопрос крайне мало обсуждался на заседаниях педагогических советов, на партийных и профсоюзных собраниях. Гороно, партийные организации школ недостаточно воспитывают учителей критически подходить к анализу своей рабо-

Городской отдел народного образования слабо вникает в содержание преподавания истории, его работники редко бывают на местах. Методическая работа поставлена плохо. Крайне слабо ведется изучение, обобщение и распространение опыта передовых учителей.

Можно без преувеличения сказать, что курс истории в средней школе - основа идеологического воспитания учащихся. Последние должны уяснить марксистско - ленинское понимание истории. Отсюда и роль историков как пропагандистов идей марксизма-ленинизма илей мунистического мировоззрения. Для них сама жизнь дает благодатный материал, ведь каждый день приносит все новые и новые победы коммунистической идеологии.

Человек будущего, человек. который осуществит торжество коммунизма и еще больше возвеличит славу нашей Родины, растет, формируется уже сегодня. И долг советского учителя, всех работников народного просвещения - отдать свои силы и способности воспитанию героического молодого поколения нашего народа, народа — строителя коммунистического общества.

интересный день

хорошеет и богакая Родина, как дружно работают наши папы и мамы на заводах, фабриках, в колхозах и совхозах.

Побывав на экскурсии в цехах Новотрубного завода, мы еще раз убедились, с какой любовью и старанием относятся наши старшие товарищи к работе, узнали еще больше после того, как перед нами выступили инженеры завода тт. Говырин С. Н. и Примаков Р. Е. Они рассказали об истории завода, о людях, которые вместе с заводом росли и мужали. Особенно нам понравились труженики, руками которых изготовляются трубы. Так и хотелось чем-то помочь

Познакомились с бригадой тов. Рябушкина И. Т., соревнующейся за звание коллектива коммунистического труда. Члены бригады являются образцом для нас. Будем во всем подражать вам, дорогие

Все это нам открыло еще больше глаза в будущее, вселило большую гордость за великий Советский Союз. В то же время мы подумали, что без прочных знаний немыслимо стать хорошим рабочим, техником или инженером.

Закончилась третья учебная четверть. Успехи наши в учебе неплохие, меньше стало неуспевающих. В нашей школе учатся на «4» и «5» более 150 человек; принимаем участие в общественно полезном труде. Отвечая на добросовестный честный труд старших товарищей, в четвертой четверти обещаем еще лучше учиться, активнее участвовать в жизни ученического коллектива.

Спасибо руководству завода, цехов №№ 3 и «В-4» за предоставленную нам возможность познакомиться с работой наших старших

Люда ВАСИЛЬЕВА, Маня ДЫБОВА, Лида ПЯТНИЦКАЯ, Зоя ШИСТЕРОВА, учащиеся школы № 8.

1313 писем за квартал

Прошел первый квартал. За это время редакция получила 1313 писем, тогда как в прош. лом году за такой же период получено 1237. В марте нынче получено 449 писем. 370 из них опубликовано в газете, 40 авторам даны ответы. Остальные письма находятся на расследовании и на обработке у сотрудников.

В прошлом месяце публиковались корреспонденции об экономии сырья и материалов, о путях повышения производительности труда, о работе рационализаторов и изобретателей, о деятельности общественных конструкторских бюро. Помещались письма с комментариями, подборки писем трудящихся на различные темы, полосы «Из редакционной почты».

Проведены рейды проверки подготовки колхозов и подсобных хозяйств к весениеполевым работам, интересна по своему содержанию полоса «Выше уровень пропагандистской работы». Для читателей давались консультации по самым различным вопросам, календарь знаменатель ных дат, литературные поло-СЫ И Т. Д.

Из месяца в месяц увеличи. вается поступление писем редакцию, увеличивается поступление в редакцию ответов на критические выступления газеты. Однако в марте не поступило ответов от ряда ответственных руководителей. Затянули с ответом главный механик Хромпикового завода тов. Хухарев, секретарь партбюро Первоуральского стройуправления тов. Елькин, директор Новотрубного завода тов. Данилов, начальник ЖКО рудоуправления тов. Иванов. На четыре письма нет ответа и от начальника ОРСа тов. Надольской.

Еще 5 февраля зав, гороно тов. Ивановой направлена копия письма об учителе Горбунове. Прошло два месяца, были неоднократно напомина ния, а тов. Иванова так и не сообщила о том, какие же ме ры приняты.

з редокционной



Двенадцатилет-

Александр Нико_

мальчиком

лаевич Комаров заболел. Когда

его привезли в больницу, он уз-

нал, что у него костный туберку-

лез левой ноги и ее нужно ампу-

тировать. Несчастье пришло как.

то вдруг, неожиданно... Уже не шое мастерство Комарова.

суждено было ему бегать, резвиться. А как хотелось в школу, друзьям...

После операции Комаров вынужден был несколько лет сидеть дома и только через окно наблюдать за внешним миром.

Колхоз устроил юношу в обувную мастерскую, где он приобрел специальность.

Сейчас вот уже 15 лет Александр Николаевич работает Первоуральске в обувной мастерской индивидуального пошива. Он не остался в стороне от жизни, хотя старая болезнь и не со. всем покинула его.

...В обувной мастерской обыч. ная деловая обстановка — каж дый рабочий выполняет свою операцию.

— особо трудный вид работы.

Заказчик к весение-летнему сезо.

ну становится все требователь.

нее. Что ни человек, то другой

вкус. Тут как раз сказалось боль-

*Хочет быть полезным людям. *Почему бы не ремонтировать белье в мастерскей? *Хороно работает совет пенсионеров ВИЗа.

лично зная технологию пошива, он так искусно выполняет свою операцию, что сшитая им обувь всегда изящна. Работа у него на вид несложная, а овладеть ею нелегко. А. Н. Комаров ежемесячно дает двойную норму.

К Александру Николаевичу часто обращаются его товарищи по профессии. Они спрашивают совета, просят поделиться своим опытом, и он схотно идет им на. встречу. Люди отходят от него с желагнием еще лучше работать. Это ободряет и удваизает силы Александра Николаевича

Видит мастер - обувщик, строятся новые дома для кто с упорством и героизмом вы-Индивидуальный пошив обуви полняет задания семилетки, Ему хочется также Он шьет изящную обувь быть полезным

всем людям - тру-женикам. И он сам — в общей колонне великой армии строителей счастливой жизни.

> д. ильинския. Фото М. Чудинова.

Совет медицинских сестер

На Мапнитке № 5 организован совет медицинских сестер. Целью его яв. ляется не только выявлять недостатки в работе, но и помочь их

Повседневное улучшение об. служивания больных в стационаре больницы зависит во многом от правильной организации труда и рабочего места, от квалификации среднего и младшего персонала. В разрешении этих задач большую роль играет совет медицинских сестер. План повышения квалификации сестер составляет. ся при активном участии совета

На врачебно - сестринских кон ференциях читают доклады врачи, фельдшеры и медицинские сестры, проводится также рефе-

рирование журналов «Клиниче. 1 «Медицинская ская медицина», сестра» и «Фельдшер и акушерка», Ведь большой процент средних медицинских работников узко специализируется, знает работу того отделения или кабинета, где он работает. Конференции дают возможность приобрести знания по всем отраслям медицины. Готовятся к докладу медицинские работники добросовестно, используют много литературы и знакомят слушателей с новинками медицине и обмениваются опытом работы.

Фельдшер Н. А. Мироненко ос. воила лабораторное дело, в настоящее время неплохо справля-ется со своей работой. Фельдшер Н. И. Маркова хорошо овладела

техникой внутривенного вливания, работая в кабинете отоляринголога. Медсестре Ире Черемных поручено организовать правильную стерилизацию перевозного материала и хранение его.

Нами были обследованы по са. нитарному состоянию и ведению документации детясли № детские сады №№ 12 и 40, школы №№ 20, 21, больница, здразпункт. Были сделаны замечания: вести подсчет калорийности пищи, произвести ремонт палаты и приобрести нозую мебель, обеспечить здравлункт шприцами и так далее.

При повторных обследованиях наши предложения были выпол-

> Л. ВОЛОКИТИНА. председатель совета медицинских сестер

Есть чему поучиться

Недавно мы побывали у ветеранов труда Верх-Исетского завода г. Свердловска. Цель нашей поездки заключалась в том, чтобы ознакомиться с постановкой работы совета пенсионеров. Прежде всего, нас удивило то обстоятельство, что совет пенсионеров визовцев напоминает не какую-нибудь организацию, созданную на общественных добровольных началах, а скорее на штаб какого-то постоянно действующего предприятия или большой стройки.

Пока мы беседовали с председателем совета В. Д. Вороновым в течение полутора часов, за остальными тремя столами сидели дежурные по секциям и принимали посетителей. Олни шли сюда доложить о проделанной работе согласно поручению, другие с просъбами, с жалобами, заявлениями, за консультациями.

Совет пенсионеров визовцев сравнительно молодой, ему нет и полутора лет, но слава о нем широко распространилась даже за пределами нашей области. Поэтому и едут сюда поучиться ветераны труда не телько из городов и районов нашей области, но из Пермской, Челябинской, Курганской и других областей.

Не удивился тов. Воронов нашему приезду, когда мы сообщили ему цель своего визита. Он пригласил нас поближе в столу o ero aktube.

Актив у совета очень большой, широка и многогранна его деятельность. - Из 1062 человек, состоящих на учете, более 300 человек являются членами народных дружин по охране общественного порядка при жилуправлениях и членами жилищно-бытовых судов. 68 человек взяли шефство над молодыми рабочими по производственному обучению в цехах завода. 20 человек прикреплены к бывшим правонарушителям и освобожденным из мест заключения. 9 пожилых женщин нянчат малышей, пока их матери на работе и из-за отсутствия мест не могут устроить своих детей в садики и ясли.

При совете образовано более десяти комиссий, в которых эколо ста человек. Здесь и комиссия по контролю за работой городского транспорта, жилищнобытовая, по контролю за капстроительством и ремонтом квартир, по охране труда и технике безопасности, комиссия постоянно действующих совещаний и

Во главе комиссий стоят люди с большим производственным и жизненным опытом и не случайно их участие плодотворно сказывается на производстве, в быту, в проведении культурных мероприятий.

В 1959 году ветеранами труда ВИЗа была проделана огромная н повел рассказ о работе совета, работа по благоустройству своего района. Они участвовали в

посадке деревьев, кустарников и в охране их. Во время строительства трамвайной динии по улицам Красноуральской и Заводской организовали воскресники, производили расчистку завалов, рыли траншен, участвовали в прокладке водопровода, производили очистку дворов, строили детские площадки.

Активное участие принимают ветераны труда и в проведении культурных мероприятий. 33 процента от общего числа совета Дворца культуры составляют ветераны. При Дворце организован хор ветеранов труда из 54 чело-

17 февраля этого года хор был приглашен ветеранами труда города Лысьвы, Пермской области, где он дал четыре концерта.

Я рассказал только часть проводимых мероприятий ветеранами труда Верх-Исетского завода. Однако давайте мысленно представим себе, какая это огромная работа, сколько здесь высвобождено рабочих рук, которые могли выполнять чисто производственные мероприятия.

Совет пенсионеров Динасового завода, по примеру визовцев, наметил план работы на весениелетний период, который будет обсужден и утвержден на общем собрании пенсионеров.

> Ф. БОГОМОЛОВ, член совета пенсионеров Динасового завода.

интересный поход

Группа семиклассников шко. аы № 11 совершила двухднев. ный лыжный поход на СУМЗ. Ребята познакомились с выстав. кой детского технического твор. чества, посмотрели концерт ху. дожественной самодеятельности,

На другой день побывали на СУМЗе. Здесь они увидели, как дробят и обогащают руду, выплавляют медь

Р. ПОЛЯКОВА.

нужно выть сознатвльным

Зачастую в автобусах люди в очень грязной рабочей одежде и пачкают остальных пассажиров. Напрашивается во. прос: до каких же пор это будет продолжаться? Неужели у рабочих нет высокой сознатель. ности? Необходимо и руководигелям кое-каких предприятий ускорить строительство душе. вых помещений, тогда каждый труженик сможет после работы переодеться.

В. ЧЕРНАВИН.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ЗАПУЩЕННОСТЬ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ»

Под таким заголовком 22 мар. та опубликована корреспонден. ция тоз. Боярских. Секретарь парторганизации автохозяйства тов. Снигирев сообщил, что материал обсужден на партийном собрании. Факты признаны правильными. Намечены конкретные мероприятия по улучшению политико-массовой работы,

ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ

НАЛАДИТЬ РЕМОНТ БЕЛЬЯ

Наш город располагает большим количеством швейных мастерских. Но попробуйте обратиться с заказом на пошив мужского белья - никто не примет. Следовало бы вопрос упорядочить.

А почему бы и работнинам прачечных, принимая белье в стирку, не проявить заботу о человеке? Ведь производили же ремонт белья здесь раньше. И это было очень удобно.

A. ФЕССАН

Тов. Баев, посмотрите, что делается!

По производственной необходимости мне пришлось быть в бане № 1 и прачечной Новотруб-

В бане нагнетающая вентиляпия не работает в течение недели, со стен и потолков конденсат падает в виде врупных капель. В моечных душно, парно.

В помещении прачечной вентиляции вообще нет уже месяц. Работницы прачечной трудятся в сильно загазованной атмосфере, в пару. Были случан, когда прачка теряла сознание.

Несмотоя на неодновратные обрашения персонала бани и прачечной в заведующим баней, к энергетику ЖКО т. Завьяловой и электрику т. Рябкову мер до настоящего времени не принято.

Начальнику ЖКО тов. Баеву необходимо побывать в № 1 и обратить внимание, в кавих условиях работает обслуживающий персонал. Работникам охраны труда завода также следует обратить внимание на условия работы в этой прачечной и

M. YEPHЫX.

нет условия для отдыха

Подвальное помещение дома № 39 по ул. Чкалова жилищно. коммунальным отделом Новотрубного завода занято под скла ды и мастерские ремонтно-строи. тельного участка. В результате этого территория у подъезда превращена в настоящую строитель ную площадку. Тут и цемент, и тес, и известь, и мел, и пустая тара и другие материалы. подъезда с утра до вечера стоит незообразимый шум, ругаются между собой рабочие, гудят ав-

Мы, жители этого дома, имеем возможности нормально наши дети ежедневно рискуют своими жизнями. До каких же пор это все будет продолжаться?

ПАСТУШЕНКО, БУТАКОВ, БА-ГЛАЯ и другие. Всего 18 подписей.

«В ЧЕМ ЖЕ ДЕЛОІ»

Так называлось коллективное письмо жильцоз дома № 27 по ул. Трубников. Они писали о разнице во взимании платы за отопление. Зам, председателя горис. полкома тов, Бранчукова ответи ла редакции, что этот вопрос будет решен на заседении исполкома.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 6 апреля 1960 г.



ИЗ БЛОКНОТА КУЗЬМЫ ВОСТРОУХОВА

"Санитарный день"

В понедельник, 4 апреля я пошел в «Гастроном» № 8, находящийся по улице Чкалова. Но тут меня встретило объявление на дверях «Санитарный день». Пришлось отправиться на другую улицу Ватутина, в магазин № 10 OPCa. То ли по догово-ренности, то ли без «оной», но и здесь оказался.... «Санитарный день». Возвращаюсь обратно на улицу Чкалова. Решил пообе-дать в столовой № 9 ОРСа и здесь та же «реклама».

Признаться, настроение у меня немного испортилось. Как же это так, в обыкновенный рабо. чий день такие крупные магази. ны и столовая устроили банный... то бишь санитарный день. Раздумывая, я не заметил как дошел до магазина № 20, но туг оказывается выходной день. За. крыт был и мигазин № 36, у ко. торого в понедельник сокра-щенный рабочий день. В оставшихся в Соцгороде магазинах, конечно, образовались очереди.

Хотел бы знать, как на это реагирует горторготдел?

БАТУМИ. Учащиеся батум. ской средней школы № 15 три год назад начали вести переписку с учениками железнодорожной школы в городе Лючжоу провинции Гуанси.

Недавно батумские школь. ники решили начать изучать китайский язык. Ребята объединились в кружок, которым руководит китаянка Ван Жунь, чунь.

На снимке: Ван Жунь-чунь и семиклассница Лида Смир. нова и доски.

Фотохроника ТАСС.

minimum minimu пожар ликвидирован

31 марта жительница Ново-Алексеевки В. М. Водовозова, выйдя из дома во двор, увидела, что из сарая домовладельца Ф. И. Суетина идет дым. Она немедленно сообщила в сельский Совет. Были приняты срочные меры к ликвидации пожара. При активной помощи населения загорание было ликвидировано.

Сельский Совет и трудящиеся благодарят тов. Водовозову за бдительность.

в. тишенко.

советы агронома

Как ухаживать за садом весной

Первоочередной задачей садоводов является обрезка плодовых деревьев, то есть удаление сухих, поломанных, поврежденных болезнями и морозами ветвей, а также прореживание загущенных крои. При этом удаляют ветви, идущие под острым углом, а также ветви, идущие внутрь кроны.

Обрезка особо важное значение имеет для молодых садов, так как именно в этот жизни дерева необходимо правильно сформировать его крону.

В кроне плодового дерева различают следующие части: верхняя часть ствола называется центральным проводником. Основ-ные ветви кроны, отходящие от ствола, - скелетные ветви. Ветви второго и третьего порядков, выросшие на скелетных, называются полускелетными. Однолетний прирост называется побегом.

В первую весну после посадки на центральном проводнике выбирают почку (для побега продолжения) на расстоянии 40-50 сантиметров от основания верхней скелетной ветви. Выше этой почки оставляют шипик длиной 5 -6 сантиметров, на котором все почки удаляют и к которому потом подвязывают молодой побег. Всю остальную часть проводника срезают. Верхнюю скелетную боковую ветвь укорачивают примерно на половину длины и так, чтобы верхушка срезанной ветки была на 20—30 сантиметров ниже обрезанного проводника. Остальные скелетные боковые ветви после обрезки должны находиться примерно на одном уровне с обрезанной верхней веткой.

В первые два года после посадки количество основных сучьев доводят до 5—6.

Обрезку следует проводить только рано весной, до набухания почек (пока деревья находятся в состоянии покоя). Все срезы, полученные при обрезке,

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 4 crp.

покрывают садовой замазкой. Ее можно приготовить по такому рецепту: на одну часть свежего несоленого свиного или бараньего сала или растительного масла берут 3 части канифоли и 3 части натурального воска. Все это варят на медленном огне до густоты мази — при постоянном помешивании.

Замазку можно приготовить более простым способом — из смеси глины и коровяка (пополам) с добавлением для лучшей связанности небольшого количества грубой шерсти.

Весной очень важно не только произвести обрезку деревьев, но и сохранить в садах почвенную влагу. Для этого надо взрыхлить почву на 8-10 сантиметров. Работу проводят сразу же, как только сойдет снег и почва поспеет для обработки. При запоздании с рыхлением в почве потеряется влага от испарения (из плотной почвы влага испаряется быстрее, чем из рыхлой). После рыхления почву можно покрыть слоем мульчи (торф), чтобы сорняков меньше было и сохранить влагу в почве.

Весной желательно произвести и побелку плодовых деревьев во избежание ожогов. В случае ожогов кора может потрескаться, в трещины проникают вредители. Побелку производят известковым молоком — 2 кг извести на 10 литров волы

Для борьбы с вредителями деревья и ягодники опрыскивают по спящим почкам 5—6-процентным раствором карболинеума. Если осенью с плодовых деревьев не были сняты и уничтожены висящие на паутинке сухие листья, в которых зимуют боярышницы и златогузки, а с ветвей яблони гнезда кольчатого шелкопряда, то это проводят весной.

Для борьбы с зеленой яблонной тлей проводят опрыскивание по-бегов анабазин - сульфатом или никотин - сульфатом с мылом (на 10 литров воды 15 — 20 6 апреля 1960 г. — после распускания листьев.

Память о герое-дружиннике

Красный уголок цеха № 5 Новотрубного завода 2 апреля был переполнен, Здесь состоялось собрание, посвященное награждению посмертно бывшего рабочего цеха, члена добровольной на родной дружины Леонида Андреевича Бахтина.

Собрание открыл председатель заводского комитета профсоюзов М. И. Дмитриев. Он предоставил слово председателю облисполкома К. К. Николаеву.

— Подвиг, совершенный Леонидом Андреевичем, высоко оце. чен Созетским государством, — сказал тов. Николаев, — Память о мужественном человеке сохранится не только в памяти трудящихся города Первоуральска, но и всей Свердловской области.

В соответствии с положением о награждении председатель обл исполкома вручает книжку ордена Красной Звезды жене погибшего Анне Григорьевне Бахтиной. Все встают в торжественном

Затем начались выступления. Слово взял командир отряда народной дружины цеха № 5 В. П. Гончаров. Он заявил:

— В настоящее время наш коллектив уделяет большое внимание семье Бахтина. Мы постараемся заменить отца и воспитать детей как славных тружеников нашего общества.

В отзет на посмертное напраждение наш коллектив предложил увеличить число дружинников отряда до 300 человек.

— Указ о награждении, — сказал в своем выступлении начальник цеха Г. М. Придан, — был встречен рабочими цеха с большим одобрением. В ответ на это коллектив цеха сплотился еще дружнее. На всех участках в марте месяце путем ритмичной работы удалось добиться результатов значительно лучших, чем за прошед шие два месяца этого года.

В заключение выступил председатель заводского комитета тов. Дмитриев. Он сообщил, что имя славного дружинника решением исполкома горсовета присвоено одной из улиц поселка Ельничный и народной дружине Новотрубного завода. Приказом по заводу на могиле погибшего решено поставить памятник.

В настоящее время все отряды завода по примеру цеха № 5 должны увеличить свои ряды. В цехах необходимо выпускать продукцию только высокого качества. Этим мы укрепим светлую память о славном производственнике и дружиннике нашего завода

В. ПЕРЕСКОКОВ.

Мы ездили к подшефным

ми завода отправилась с концертом в колхоз «Заветы Ильича».

Весть о приезде шефов моментально разнеслась по всему селу. Колхозники очень приветливо встретили бригаду.

Драматический кружок поставил три сценки из пьесы «Веселка», в которых участвовали Миша Черных, Володя Васильев, Га-ля Жукова, Вера Абраменко и другие. С большим азартом были исполнены пляски и танцы. Несколько песен исполнили Аня Шевченко, Света Колобаева. Больше всего на колхозников произвела впечатление Катя Кизерева, которая спела русские народные песни «Я на горку шла» и «За рекою, у колодца».

После концерта были организованы игры, танцы, аттракционы. Для колхозной молодежи этот вечер был необычным. В начале все сели на лавочки около стенок и не хотели принимать никакого участия в общем веселье. Но мы провели такие игры, что

29 марта агитбригада Дворца им поневоле пришлось принимать культуры вместе с комсомольца- участие в игре, например, «Киучастие в игре, например, «Китайский поклонник», где почти все должны играть. Под конец вечера раскачалась колхозная молодежь, и после игры стали исполнять песни, кто какую же-

На второй день из деревни

Треки мы поехали в Нижнее Село, где тоже провели беседу с комсомольцами. Очень много было вопросов к нам, шефам. Очень плохо у них обстоит дело с наглядной агитацией, мало плакатов, лозунгов, призывающих комсомольцев на успешное выполнение постановления декабрь ского Пленума ЦК КПСС. Мы, комсомольцы завода, пообещали помочь написать им плакаты, а также теснее держать связь с колхозом.

Вечером в клубе был дан концерт. На этом поездка закончи-

Л. РУБЦОВА секретарь комитета ВЛКСМ Динасового завода.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ЛЬДУ!

Наш город занимает большую территорию. В его районе девять водоемов. В зимнее время, когда лед достаточно прочен, многие жители пользуются переходами через водоемы по льду.

С наступлением весны лед на реках и прудах становится рыхлым. На таком льду легко можно провалиться.

Во время весеннего паводка каждый гражданин во избежание несчастного случая должен знать, что он подвергает свою жизнь опасности, переходя водоем по льду.

Родители, воспитатели, помните, что особенно большой опасности во время весеннего паводка подвергаются де..

ти. Не пускайте детей к водо. емам без надзора взрослых, запрещайте им спускаться на лед и кататься на плавающих льдинах.

Старшие школьники! Если вы увидите, что ваши младшие товарищи подвергаются опасности, немедленно зовите на помощь взрослых и сами ста. райтесь помочь пострадавше-MY.

При несчастном случае немедленно сообщайте на спасательную станцию по телефону 0-2.

Спасение терпящего бедствие на воде — благородный долг каждого гражданина СССР

А. МОЛЧАН.

На черной смородине весной, одновременно с обрезкой борьбу со стеклянницей. Это бабочка, гусеница, которая живет в сердцевине веток. Найти их очень легко по черной сердцевине, такие ветки надо срезать и сжигать.

Нынешней весной ожидается появление в садах и ягодниках большого количества мышей условия для массового отражения и перезимовки их нынче были особенно благоприятны.

Уничтожать мышей в приусадебных садах можно при помощи домашних кошек. В коллективных садах необходимо применять химические средства. Самым надежным из них является ядовитый порошок - фосфид цинка. Приманки делают так: килограмм зерна смачивается 30-50 граммами подсолнечного масла и опудривается 30-50 граммами фосфида цинка. В качестве приманок можно также применять мышьяковисто - кислый натрий, углекислый барий и другие.

Приманки следует разложить возле садовых домиков, около куч навоза, торфяной крошки, или опилок, то есть в тех местах, где возможна зимовка грызунов. А также возле стелющихся яблонь в снеговые канавы или ямки под кронами деревьев.

Р. ИГНАШИНА, агроном.

ИЗ ЗАЛА СУДА Пойман с поличным

Случайно я узнал, что квалификационное шоферское свидетельство можно достать у Бородина. Я пришел к нему. Бородин сказал, что это «дело» будет стоить 500 рублей. Деньги я ему отдал, а он тут же, дома, написал свидетельство, а печать на бланке у него уже была, — так рассказывал суду свидетель Кондратьев И. П., работающий шофером на заводе «Искра» в Новоуткинском по-

- Бородин мне написах свидетельство шофера первого класса, за что я отдал ему 500 рублей, - добавляет свидетель Коробейников Е. Ф., шофер 13-й подстанции

Идут и идут перед судом свидетели, подтверждающие преступление Бородина.

17 марта проходил судебный процесс в нарсуде 3 участка в помещении автохозяйства в присутствии многочисленных ра-ботников. Рассматривалось дело Бородина Павла Степановича, обвиняемого в том, что, работая шофером машины «скорой помощи», пользуясь знакомством с инспектором отдела кадров автохозяйства Пономаревой Г. и ее халатностью, достал чистые бланки свидетельств шоферских прав и квалификационные к ним талоны. В них он подделывал текст, подпись и печати на права шофера первого и второго класса, которые в 1959 году продавал по 500 рублей. Продал Ветошкину, Коробейникову, Кондратьеву, с Мельникова взял ручные часы «Победа», а Лузина за водку и 150 рублей денег превратил из шофера третьего класса в шофера первого класса

Народный суд приговорил Бородина к одному году исправительно - трудовых работ, с взысканием с него незаконно полученных денег в доход государ-

Интересно, что же думали «покупатели квалификации» и почему они остались безнака-

М. ЧУДИНОВ.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА

7 апреля Художественный фильм «ЛЮБОВЬЮ НАДО ДОРОЖИТЬ» Начало: 7 и 9 часов вечера.

> КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

Художественный фильм

«СОЛДАТКА» Нач.: 11, 1, 5, 7, 9 и 10-30 ч. в

Билимбаевский лесхоз ДОВО. ДИТ до сведения всех праждан и организаций, что выписка биле тов на деловую древесину, дрова, пастбища производится до 1

Новотрубный завод может продать торфосажу в неограниченном количестве по цене 21 рубль за тонну. За справ-ками обращаться: г. Первоуральск, Новотрубный завод.

ОРСу Первоуральских предприятий требуется опытный механик торгово-технологиче, ского оборудования. Также приглашаются работники для работы в киосках и палатках Обращаться в отдел кадров OPCa.

ГЕРАСИМОВ Валентин Иванович, проживающий в г. Первоуральске, ул. Физкультурни-ков, дом 5, кв. 18, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ГЕРАСИМОВОЙ Зоей Ефимовной, проживающей в г. Свердловске, ул. Красноармей ская, дом № 54, кв. 3. Дело будет рассматриваться в народном суде III участка Октябрьского района г. Свердловска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—0-64, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел—2-17, отдел писем—1-06.

Газета выходит в воскресенье, вторник, среду, пятницу и субботу.

HC-08787 Заказ 2373.

Типогр. Облиолиграфиздата. г. Первоуральск. ул. Ления. 75,